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Klasifikasi Akaun dan Persamaan Perakaunan:  

Jawapan Soalan 63 

 

(i) Aset bukan semasa: Bangunan, Perabot dan Alatan pejabat 

Jumlah aset bukan semasa = 80,000 + 18,600 + 10,400  = RM109.000 

 

(ii) Aset semasa: Deposit utiliti, sewa belum terima, inventori alat tulis, tunai dan 

bank 

Jumlah aset semasa  = 200 + 2,400 + 600 + 60 + 530 + 2,350 = RM6,140 

 

(iii) Liabiliti bukan semasa: Pinjaman 

Jumlah liabiliti bukan semasa = RM12,000 

 

(iv) Liabiliti semasa: Faedah belum bayar dan Akaun belum bayar 

Jumlah liabiliti semasa = 230 + 1,800 = RM2,030 

 

(v) Belanja: Belanja faedah, belanja gaji, belanja utiliti, belanja alat tulis, belanja 

runcit, belanja insurans dan caj bank. 

Jumlah belanja = 850 + 9,600 + 380 + 80 + 320 + 240 + 60 = RM11,530  

 

(vi) Hasil: Hasil perkhidmatan dan hasil sewa 

Jumlah hasil = 32,680 + 4,800 = RM37,480 

 

(vii) Menghitung modal awal 

Aset = Liabiliti + Modal – Ambilan + Hasil – Belanja 

Modal  = Aset – Liabiliti + Ambilan – Hasil + Belanja 

  = (109,000 + 6,140) – (12,000 + 2,030) + 3,640 – 37,480 + 11,530 

  = 115,140 - 14,030 + 3,640 – 37,480 +11,530 = RM78,800 

 

(viii) Menghitung modal akhir 

Modal akhir = Modal awal + Modal tambahan (jika ada) +/- Untung (rugi) 

bersih – Ambilan 

   = 78.800 + (37,480 – 11,530) – 3,640 

   = 78,800 + 25,950 – 3,640 = RM49,210 

 

Nota: 1. Tiada modal tambahan 

          2. Untung (rugi) bersih = Hasil - Belanja     

 


